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Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2021. Aos dias 07 de junho de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco 
no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas encontra-se presente 
o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Antônio da Silva, José 
Iranilton de Santana, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias 
Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva. Heronildo Ponciano 
de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos os vereadores estavam presentes no 
recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos 
solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em 
discussão e depois em votação e assim aprovada por unanimidade, depois determinou que o 
Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 017/2021 
de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, que dispõe sobre denominação de via 
pública e dá outras providências. Apresentado o Projeto de Lei n° 018/2021 de autoria do 
Vereador Jones l  emando de Lima Moura, que dispõe sobre denominação de via pública e dá 
outras providências. Apresentado o Projeto de Lei n° 019/2021 de autoria do Vereador Jones 
Fernando de Lima Moura, que dispõe sobre denominação de via pública e dá outras 
providências. Neste momento o Presidente abre espaço para que esta Casa entregue o 
certificado de Voto de Aplauso para o Senhor Carlos Alberto da Silva Ferreira Júnior, que vai 
à tribuna da Casa para prestar seus agradecimentos relatando ser gratificante o reconhecimento 
por um trabalho que ovacione a cidade de Macaparana. O mesmo faz a leitura de um poema de 
sua autoria sobre a Avenida Cinqüentenário, rua onde nasceu e cresceu. Apresentado o Projeto 
de Lei n° 09/2021 de autoria do Executivo Municipal, que institui o auxílio municipal 
emergencial AME festejos juninos de Macaparana, destinado à concessão de beneficio 
financeiro a grupos de forró pé de serra e demais atrações artísticas que atuaram nos festejos 
juninos de 2015 até 2019 e preencham os demais requisitos previstos neste Lei, diante da 
impossibilidade de realização de eventos juninos em 2021, por força da permanência da 
pandemia de covid-19. Em seguida foi colocado em votação o Regime de Urgência do mesmo 
o qual foi aprovado por unanimidade. Em discussão os Vereadores José Aguinelo, José 
Iranilton, Jones Fernando, Ricardo Alexandre, José Antônio, Fillipe Cavalcanti e o Presidente 
Paulo Silva deixaram as suas opiniões e ponto de vista sobre o mesmo e como podemos ver a 
melhor forma de beneficiar o maior número de músicos possíveis. Também foi aberto um 
espaço para o músico Hildo fazer sua explanação e comentários sobre reinvindicações ao 
projeto de lei em questão. Após a discussão o Projeto de Lei n° 09/2021 foi enviado para as 
comissões. Indicação n° 69/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, 
solicitando que seja emitido e amplamente divulgado para o pleno conhecimento da população 
em geral um Decreto proibindo o acendimento de fogueiras e fogos de estampido de tiro no 
perímetro urbano da cidade de Macaparana e nas ruas das vilas e dos distritos, durante as 
comemorações alusivas ao período junino 2021, por ocasião do estado crítico de emergência/de 
saúde provocado pelo Novo Coronavírus e dos altos índices de pessoas contaminadas ocupando 
leitos hospitalares e/ou se recuperando da doença e de outras enfermidades em suas próprias
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residências. Vereador Jones Fernando diz fazer esta solicitação, pois o prefeito tem o poder de 
realizar tal decreto e com o aval desta Casa é melhor. Traz esta discussão a esta Casa para que 
quando o prefeito tomasse a decisão sobre o mesmo, seja com respaldo do Legislativo, pois é 
neste período que aumenta o número de pessoas com problemas respiratórios, inclusive no 
momento de pandemia que estamos passando onde há pessoas ainda em recuperação ou com 
Covid e podem ter seu quadro de saúde agravado devido a fumaça. Outra reclamação é com 
relação a bombas e fogos de tiros, que são totalmente incômodos à animais, idosos, autistas, 
pessoas acamadas, recém-nascido. Então, diante da gravidade de situação de pandemia é 
interessante que o Prefeito, com o aval desta Casa Legislativa, decrete a proibição destas 
atividades nos locais mencionados na proposição. Colocada em votação a Indicação n° 69/2021 
foi aprovada por unanimidade. Foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n° 07/2021 de 
autoria do Executivo, que dispõe sobre a alteração do anexo I da Lei Municipal de n° 1.113 de 
14 de dezembro de 2017 e dá outras providências. Foi aprovado por unanimidade o Projeto de 
Lei n° 014/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre 
denominação de ruas do Lotcamento Terra Prometida II e dá outras providências. Foi aprovado 
por unanimidade o Projeto de Lei n° 011/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da 
Silva, que dispõe sobre denominação do Loteamento Terra Prometida II e dá outras 
providências. Foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n° 012/2021 de autoria do 
Vereador José Paulo Medeiros da Silva, que dispõe sobre denominação de praça pública e dá 
outras providências. Foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n° 013/2021 de autoria do 
Vereador José Paulo Medeiros da Silva, que dispõe sobre denominação de via pública e dá 
outras providências, Foi aprovado por unanimidade a dispensa do parecer do Projeto de Lei n° 
016/2021 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que autoriza o 
Prefeito a instituir no âmbito do Município de Macaparana, Estado de Pernambuco, a Carteira 
de Identificação do Autista. Em seguida o mesmo também foi aprovado por unanimidade. Sem 
mais nada em pauta o Presidente José Paulo faculta a palavra aos Vereadores no tema livre da 
presente sessão. Vereador Jones Fernando comunica que esteve no gabinete do Prefeito tratando 
de uma situação relacionada ao lixão do povoado de Poço Comprido que vem causando 
transtorno aos moradores. O mesmo afirmou que aquele lixo será recolhido do local e 
encaminhado para outro local onde de lá irá para um aterro sanitário. Faz uma justa defesa em 
nome do departamento de recursos humanos, que foram acusadas injustamente pelo Vereador 
José Aguinelo, de estarem fazendo constar na folha de pagamento do mês de janeiro os nomes 
de algumas pessoas que foram afastadas por decisão judicial no ano passado sem saber o que 
realmente aconteceu. Faz um desafio ao mesmo, para que estai pessoas provem esta acusação 
e deixa seu repúdio com relação a atitude negativa do Vereador José Aguinelo, inclusive 
também foi chamado a atenção de uma jovem onde o mesmo fez postagem relacionada a 
filha. Vereador Ricardo Alexandre agradece ao Deputado Antônio Moraes que consegu 
doações de mudas para cidade, as mesmas já estão sendo doadas e plantadas. Diz ao Verea 
José Aguinelo que as coisas nesta Casa acontecem de maneira transparente para qu 
população saiba o que se passa no Legislativo. Como parlamentar desta Casa sem buscou s; 
dos fatos antes de passar a informação errada. Não adianta fazer política com raiva e o 
acusações, pois isso não leva a nada. Não se pode ser oposição apenas por ser oposiçã); e 
preciso ser coerente para não estarmos aqui brincando de legislar. Vereador José Iranilton jX \z 
que os debates nesta Casa são importantes e salutares, mas devemos ter o discernimento de
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fazer política sem raiva. Reconhecer o trabalho do colega vereador enaltece esta Casa. Sobre o 
lixão de Poço Comprido diz que realmente é hora de acabar com o mesmo, e importante que o 
prefeito realmente tome esta providência. Relata que ouviu críticas da população de Pirauá 
sobre a iluminação, pois já  são sessenta postes sem lâmpadas queimadas, então já  está mais que 
na hora do prefeito tomar providências sobre isto sem colocar culpa na gestão passado tendo 
em vista que a gestão está há seis meses na administração da cidade, além de outros trabalhos 
que a cidade está precisando, mas parece que o prefeito ainda se encontra de férias. Vereador 
Fillipe Cavalcanti fala sobre a questão do lixo de Poço Comprido, onde o Vereador Jones 
Fernando relatou nesta manhã que será resolvida, mas se pergunta se o prefeito se sensibilizou 
apenas depois de ver a sua visita ao lixão juntamente com o Vereador José Aguinelo e do 
depoimento de uma moradora. Ao final do ano passado foi feito um acordo com a CPRH em 
que foi resolvido que o lixo deve ir para Igarassu e não pode mais ser depositado aqui na cidade. 
A situação deste lixo é mais preocupante, pois está a poucos metros de um curso de rio. Espera 
que seja resolvido. Relata que conversou com algumas pessoas que apoiaram o atual prefeito 
na eleição passada e que lhes foi prometido empregos mas até agora nada. Então pede que estas 
pessoas fiquem atentas para que estes empregos não apareçam apenas no próximo período 
eleitoral e que o Prefeito cumpra com o que prometeu. Pede que o mesmo também veja a 
questões destas licitações, que parecem que só serve para prejudicar o povo, como a licitação 
da manutenção da iluminação pública e da compra de encanações para abastecimento de água. 
Vereador Adaias JR fala sobre a resposta da sua indicação sobre a agua da Pá Seca a qual fala 
que foi comprada a bomba e assim melhorou o abastecimento. Na verdade a situação é a mesma, 
o problema permanece e informou isto nesta Casa por diversas vezes. O Prefeito está 
desatualizado com relação aos problemas da nossa cidade, então reitera este pedido, pois 
acredita que o problema não é a bomba e sim a manobra. Vereador José Aguinelo diz que não 
é inconseqüente de mostrar o que não é verdade, como relatou o Vereador Jones Fernando. O 
mesmo sim merece repúdio quando fez pessoas chorarem em ocasiões passadas nesta Casa, 
quando alterou a voz para outros vereadores, falou o que queria e o que não queria e hoje se faz 
de santo. Mostra o contracheque de janeiro de um dos concursados, pois há vários outros, que 
foi demitido no ano passado que contém o vencimento e desconto, mas que o dinheiro não foi 
depositado e sua conta. O Vereador Ricardo fez acusações contra o Vereador José Iranilton na 
legislatura passada, falou o que quis. mas totalmente equivocado, c agora quer ser correto. Fala 
sobre as respostas de indicações que apresentou nesta Casa em fevereiro e que só agora recebeu 
resposta, assim não tem como o vereador trabalhar desta maneira. Se pedimos informaçõ 
vereadores da situação não gostam, e quando vem resposta é tarde. Não está aqui para agrad 
este tipo de vereador que vem nesta tribuna para desmerecer o outro e ainda não tem a decêífòi 
de ouvir o outro parlamentar na tribuna. Sobre a publicação da criança, apenas replicou oí q 
outra pessoa já  havia postado, sem falar em nome de ninguém, assim como outras pesso: 
também fizeram, mas foi bom, pois ao invés de algumas pessoas usarem isto para prejudic 
viu quantas pessoas o apoiam. Vereador Paulo Silva chama atenção da situação de Pirauá, 
é justo que aquela população fique descoberta de ambulância, um bem tão necessário, 
mesmo outro carro que fique à disposição dos moradores. Sobre a reposição das lâmpadap, 
que infelizmente o processo é burocrático e pessoas ainda se utilizam de má fé sem entregar o 
material acordado em tempo. A Prefeitura tem que intervir e resolver este problema. Agradece 
aos vereadores pelos projetos de lei aprovados nesta Casa hoje, são projetos importantes para o
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município, mas agradece especialmente os aprovados de sua autoria e fala sobre cada um dos 
homenageados em cada projeto ressaltando a sua importância no município. Parabeniza o 
Vereador Pedro Moraes pela passagem do seu aniversário. Sem mais nada a tratar o Presidente 
José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima 
para o dia 14 de junho, na mesma hora no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois
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mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todps-os vereadores prementes e finalmente com 
fiôcretána Elayne Crjstina Rodrigues de Lima/
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